



有大学生,有退伍军人,有上班族……

战“疫”一线,活跃着近两千青年志愿者

在防疫一线,除了医护人员,来自各行各业的青年志愿者,也是一道亮丽的风景线。他们有的是大学生,有的是退伍军人,有的是上班族……虽然身份不同,但大家却毫不犹豫地放弃休息时间,为筑牢疫情防控安全线贡献一份青年力量。据常州团市委社会联合部(志愿者工作部)部长成舒介绍,8月初,团市委在常州市招募疫情防控志愿者,8月6日起,青年志愿者陆续奔赴防疫一线。截至目前,常州全市共有119支队伍1900多名青年志愿者服务在一线,彰显了青年的责任和担当。

邹舒 张敏



魏思琪(左二)在检查两码 胡平摄

安徽大学生主动留下

8月18日上午8点,在武进区牛塘镇疫苗接种点,不少家长带着孩子在排队等候接种疫苗。身穿红马甲的青年志愿者魏思琪正在忙着检查“两码”,做好现场引导工作。

22岁的魏思琪是安徽滁州市人,在南京大学读研一。暑假开始后,在学校组织下,她来到牛塘镇政府进行暑期实习。本轮疫情发生后,她成了一名青年志愿者,哪里有需要就去哪里。

8月14日,镇上进行全员核酸检测应急演练,魏思琪第一次穿上蓝色隔离服,戴着防护帽,负责核酸采样登记工作。虽然是两小时轮换一次,但魏思琪依然感觉到了闷热。“挺闷的,我这还是二级防护,可想而知,穿着白色防护服的采样人员比我们辛苦多了。”

原本7月底她的实习期结束,可以回家看看父母了,但她依然申请主动留了下来。“现在开学也推迟了,回家也没啥事,这里更需要我!”

退伍军人再当志愿者

26岁的青年志愿者巢鹏被安排在孟河镇G346卡口,协助做好疫情防控工作。

巢鹏是一名退伍军人,这已不是他第一次做疫情防控志愿者了,2020年疫情暴发时,他就曾主动报名,加入到防疫队伍中。

“我是一名青年,更是一名军人,军人始终保持冲锋的姿态,参与志愿服务,这是我的责任。”巢鹏说,退伍之后,他在西夏墅一家厂里上班。此轮疫情发生后,他积极报名了志愿服务,并特意找到老板调整了上班时间。8月2日起,每天16:00-24:00他去厂里上班,00:00-8:00到G346卡口做志愿者,之后再回家睡觉。

“可能是之前当过兵的关系,我不太要睡觉,一般休息五六个小时就够了。”巢鹏说,他女儿今年3岁了,每天女儿起床,他才回家睡觉,与家人相聚时间变少了,但他认为守好“大家”才能保护“小家”。

客运员变身“红马甲”

暑期正值铁路客运高峰期,为全力做好疫情防控工作,铁路常州站青年志愿者协会专门成立了铁路常州站疫情防控突击队,69名符合条件的青年志愿者,利用休息时间走上志愿者岗位,加入到常州火车站南北广场、常州北站疫情防控志愿服务工作中。

29岁的梅宇星是突击队队长,她的本职工作是一名客运员,原本是上两天班休两天,自从疫情发生后,她就放弃了休息时间,上完两天班之后,第三天就雷打不动地穿上红马甲,投入到志愿服务中。

上午8点到晚上5点,梅宇星一天要在站里服务9个小时。除了部署好突击队队员的志愿工作之外,她自己也在一线,负责候车大厅的网格巡视工作。

“我们将候车大厅进行了网格化管理,安排专人对自己的网格进行巡视。”梅宇星说,一天下来,自己至少步行三万步。

中车威墅堰所“青创客”首获批量订单

记者获悉,中车威墅堰所平均年龄不到34岁的创客团队设计了一款新能源汽车传动装置,可用于新能源6米商用车出口车型,近日,该产品首次获得批量订单。

据了解,该产品的设计与营销均由中车威墅堰所新能源汽车驱动系统业务单元的“青创客”负责。“青创客”是中车威墅堰所

首个创客团队,其成员平均年龄不到34岁。他们设计的首次实现批量销售的传动装置,采用了高强度铝合金箱体和高精度齿轮,高效节能、可靠性高、NVH性能优异。该产品与高速驱动电机、独立悬架、传动半轴匹配形成动力总成,给纯电动城市物流车、公交客车、无人驾驶巴士等整车提供集中驱动力。束婧雅 刘国庆

棋瘾一来忘记灶上炖着肉,失火了

常州新北区的丁师傅是一个“棋痴”。近日,他外出散步时“棋瘾”发作,全然忘记了家中燃气灶上炖着的肉骨头,结果锅子烧干,把厨房给点着了,幸亏邻居及时出手相救,才没造成严重后果。

现代快报记者从常州新北警方了解到,8月10日,罗溪派出所接到群众报警称辖区内某小区一户人家着火了。接警后民警迅速赶往事发小区,同时通知119。当民警赶到现场时,火势已基本得到了控制。现场可以看到厨房墙面被烧得漆黑,厨房燃气灶上还有一个烧干变形的锅具,厨房水管被烧破还在“滋滋”往外冒着水。

家里都烧成这样了,屋主却还没现身。直到民警联系上屋主

丁师傅,年近八旬的丁师傅夫妻俩才匆匆赶回家,看到家里被烧的惨样是又急又悔。

原来,丁师傅夫妻俩炖一锅肉骨头,想给加班回来的儿子吃。想着肉炖好还早,两人就一起出门散步去了。不成想,丁师傅看到几个老朋友围坐在一起下棋,顿时“棋瘾”发作,便一发不可收拾地和老朋友们斗起棋来,全然忘记了家中灶上的肉骨头,直到民警联系自己,才匆匆放下棋局赶回家中。

“幸亏有你们帮忙报警,及时扑灭了火,这火才没蔓延到其他屋子,不然我们都要无家可归了!”得知是自己的邻居及时报警灭火才避免了火灾的蔓延,两位老人激动地向邻居表达了谢意。刘建立 葛小林

常州护士长日记:在扬州,身体虽累心很温暖

“支援扬州的第六天,是驻点隔离点的第二天,虽然昨天晚上接收安置完隔离人员已是凌晨接近3点了,但大家今天早上还是很有默契地一大早就收拾妥当准备工作。”驰援扬州的常州市第一人民医院护士长万文霞在日记中写道。

万文霞所在的隔离点收治的人员比较特殊,有刚刚满月的小宝宝,有刚刚手术后需要卧床的骨折老奶奶,有需要定期血透的老伯,有丹毒需要换药的婆婆……一大早,大家安排好各自任务,由周华萍和李丹先进隔离区测体温,了解隔离人员一夜过来后的心理及需求。设置采样流程后万文霞和沈献芳主任负责所有工作人员及隔离人员的采样。接近中午12点半,周华萍和李丹从隔离点出来,两个人脸上都是深深的口罩勒痕,洗手衣已被汗水浸湿了一大半,但大家心里却很高兴:楼上的爷爷奶奶都非常配合,都感谢我们呢。

“小姑娘,你们是常州来支援的呀?谢谢你们啊!”“哎呀,医生

啊,我那个邻居就在你们常州隔离啊,听说你们常州政府安排得非常好啊!”“常州好地方啊,有机会我要看看的,谢谢你们啊!”……

中午稍作休息后,万文霞和沈献芳主任进隔离区继续采样,周华萍主动要求再进去协助,年纪最小的李丹负责在清洁区沟通协调。

下午4点半采样结束,一到清洁区,总负责人徐队赶忙笑着说:“来,快来,帮你拍张照片,我要把你们这湿透衣服照片拍下来,你们辛苦了。”可是刚坐下还没半小时,接

到通知,隔离区还有5名刚来的隔离人员未采样,需要再进去一趟。

经过一天的磨合和运行,晚上7点半,沈献芳主任再次召集大家和点位各组负责人开会,就一天的流程、分工及工作中存在的问题又进行了商讨并一一解决。会议结束已是晚上9点,因为当天夜里还有一批隔离人员进点,所以大家需要上半夜休息保存体力。

一天的忙碌,让躺在床上的万文霞感觉非常累,但她的心是暖暖的,干劲是足足的。狄佳 陆文杰

相关新闻 常州再派22名医护驰援扬州

8月18日下午,常州再次派出医护人员驰援扬州。由22名队员组成的常州驰援扬州康复医疗队,经过集中培训后,从行政中心出发,抵达扬州后将立即开展相关的康复工作。据了解,这是8月份常州派出的第六批医护人员驰援

扬州。常州驰援扬州康复医疗队22名队员分别来自常州二院、武进中医医院、德安医院、肿瘤医院、妇保院等单位,其中医师6人,护士12人,心理治疗师、康复治疗师、院感专职人员等4人。常卫健 陆文杰

每天一个冰西瓜,小伙进了ICU

血糖爆表、急性重症胰腺炎、急性肾功能不全……

这个暑假,对于18岁的常州小伙小袁来说,每天最大的乐趣就是各种吃,而对冰镇西瓜,他是情有独钟,暑假里几乎是每天都要吃一个冰西瓜,直到把自己“吃”进了ICU。

前不久的一天,吃完晚饭后,小袁又抱起一个冰西瓜吃了起来。不料没过多久,他突然感到上腹部胀痛剧烈,不能忍受,而且过了好长时间都没有缓解,还出现了恶心等症状。家人赶紧将他送到常州一院急诊。急诊医学科副主任医师朱明慧介绍,送到医院的时候,小袁的精神状态非常差,还伴有神志模糊等现象。结合相关检查结果,医生得出诊断:糖尿病酮症酸中毒、急性重症胰腺炎、急性肾功能不全、高脂血症。

年纪轻轻,还未满20岁,怎么会突发如此严重疾病?详细询问病史后,医生得知,其实小袁在一个月前就出现了多饮、多尿、多食的症状,体重也由260斤下降到了230斤,这是典型的糖

尿病症状。但是当时,父母并没有意识到这么严重,才18岁的儿子,竟然已经患有糖尿病。

朱明慧说,每天都吃一个西瓜,这里面有大量的糖分会引起血糖急剧升高。到医院后,我们监测小袁的血糖时,已经非常高,血糖仪都测不出来,所以也引发了糖尿病严重的并发症——糖尿病酮症酸中毒。同时,三酰甘油指标刚进医院的时候高达18mmol/l(正常小于1.7),暴饮暴食也进一步诱发了急性胰腺炎的发作。

小袁病情危重,意识模糊,血液pH值小于7.1,随时可能出现心跳呼吸骤停,生命垂危,他被紧急送入急诊ICU。经过血液净化纠正酸碱平衡失调、血浆置换降低三酰甘油水平、芒硝腹部外敷吸收腹腔渗液、胰岛素微泵控制血糖,小袁的糖尿病酮症酸中毒和急性胰腺炎得到了有效控制,在内分泌代谢科的后治疗下,近期可以出院。

冯凯 陆文杰